



五里店街道

坚持“三到位”重启“快进键”

本报讯 (记者 王德婧 通讯员 胡涔涔)12月8日,记者从五里店街道获悉,该街道通过抓好管理、服务、防控三个到位,按下企业复工复产“快进键”。

该街道通过组建专班,摸清市场主体底数,构建“企业申请、属地把关、专班评估”复工流程,以疫情防控形势基、群众需求为本分类开放,优先保证大、中型超市及农贸市场等保供单位正常复工。成立检查指导组、日常巡逻组,开展实地服务指导,统筹做好水电气、物流等生产经营要素保障。同时,指导企业开展防疫、安全生产自查,设立防疫专员,严格员工出入管理,建立健康信息台账,每日报告疫情防控情况,倡导落实“两点一线”闭环管理,确保复工复产安全有序。

截至目前,该街道累计走访企业117家(次)、协调解决困难诉求200余项。辖区30家线上商贸企业、18家大型个体正常营业,东方灯饰、鎏嘉码头等综合商场均已开放。

复盛镇

做好服务指导助力复工复产

本报讯 (记者 覃俊 通讯员 曾洁蓉)12月8日,记者从复盛镇获悉,该镇积极对接复工复产和辖区企业,做好企业服务工作,着重协调解决企业困难,指导企业做好疫情防控和安全生产,助力园内95家企业有序复工复产,复工率达96.93%,其余3家企业也将陆续复工复产。

该镇加强防疫督查,对辖区企业开展疫情防控专项检查,重点督查门岗疫情防控措施落实情况,现场纠正货车进出未消毒等问题,要求企业落实好主体责任,严格落实各项疫情防控措施,守好“入口关”做好外防输入工作。结合企业需求,联系第三方机构对进出复园区的流动货车司机进行核酸检测,确保货物供应链畅通。积极协调物资供应,梳理辖区保供单位信息和电商平台渠道,通过企业交流群分享信息,方便企业了解保供信息,及时采买生活物资,同时结合企业需求,为企业送去物资、开设企业物资采买专场等,确保生产安全有序。

郭家沱街道

“爱心储蓄银行”助力文明村镇创建

本报讯 (记者 杨洛)义务献血200毫升,记20积分;参与捐款捐物,记10积分……为深化文明村镇创建,推动辖区志愿服务常态化开展,2017年以来,郭家沱街道探索出由街道成立的“爱心储蓄银行”,志愿者们可通过献爱心获得相应的积分,这些积分可在社区兑换需要的物品和服务。

据悉,“爱心储蓄银行”将辖区1万余名注册志愿者的公益服务纳入了储蓄积分,建立“三个一”的个人管理系统:每人一册储蓄台账、一份积分储蓄告知书、一个红色存折。

为了让更多志愿者加入到新时代文明实践中来,持红色存折的注册志愿者们倡议更多居民加入到“爱心储蓄银行”全员积分中来,并将绿本存折以家庭为单位发到居民手中,所有普通志愿者家庭成员所做好人好事或志愿服务以月为单位,均可在绿本存折上积分。

截至目前,“爱心储蓄银行”已经向辖区群众提供了200余万分的兑换服务,“红存折带绿存折”全员志愿服务模式,已经辐射带动了1428户居民参与进来,挖掘地区凡人善举650余件,极大的调动了辖区居民的向上向善义举。

五宝镇

“积分制”引领文明新风尚

本报讯 (记者 赵倩 通讯员 赵乾)日前,记者从五宝镇获悉,该镇在全国文明城区创建过程中,创新形式,用好用活“积分制”模式,引领乡村治理新风尚。

该镇制定了积分制实施管理办法,覆盖广。细化积分项目、采集、结果运用等8方面具体举措,将垃圾分类、乡风文明等事项量化计入积分系统,村民积极加入积分队伍,积分制覆盖率达80%。

同时组建网格长、老党员、村支两委评定组,勤推动。每月开展1—2次入户现场评定,形成“加减分清单”台账;实施正负激励机制,通报表扬高积分者,对损坏公共设施、庭院脏乱等10余种行为负面管理并扣减积分,推行实体超市与积分超市结合,村民赚积分、比积分热情高涨。

得益于积分制的推行,五宝镇先后获得“全国文明村镇”“重庆市垃圾分类示范镇”“重庆市乡村治理示范镇”“重庆市卫生乡镇”等荣誉称号。“国家卫生乡镇”创建顺利通过专家组评估验收。干坝村、万缘村荣获“全国文明示范村”称号,其余5个村全部荣获“市级文明示范村”称号。

区绿化所

冬季绿化养护不停歇

本报讯 (记者 覃俊)记者昨日从区绿化所获悉,该所根据当前疫情形势,积极组织施工单位复工复产,多举措抓好管理、防疫工作,有序推进市街、工程、苗圃、鲜花等工作,确保日常工作、防疫工作取得实效。

12月5日以来,区绿化所组织216人对盘溪路、松石大道、永辉广场、保利香雪、滨河公园、福佑路社区游园等198500平方米主次干道和公共绿地进行日常作业,完成永辉广场、盘溪滨河公园、福佑路社区游园、小苑游园、三湾游园等20个公共绿地消杀,出动作业车辆15台,水车1台,渣车3台,巡查车12台,处理12319平台17件投诉案件。

接下来,区绿化所将对行政中心片区、江北城片区、北滨路片区、观音桥片区、南桥寺片区等1.5万平方米陆续进行鲜花更换,主要包括三色堇、大花樱草、金盏菊等品种。

重庆网商产业园加速打好全年“收官战”

“链接已放上! 大家可以下单啦!”

本报讯 (记者 刘静)分拣、扫描、贴签、打包……12月7日,重庆网商产业园,重庆赛蔻科技有限公司刚刚复工的员工戴着口罩,正在快速打包快递,现场一派繁忙景象。

企业有序复工 备战年底大促

重庆网商产业园聚集了大量电商企业,12月4日,按照最新政策,园区内各企业开始有序复工复产,“目前,园区已有80%的企业复工复产。”重庆网商产业园总经理吴斌介绍道。

“复工当天就有不少员工积极返岗,目前基本全部返岗。”园区企业重庆滋采粮油有限公司负责人蒋萍表示。

该公司主营优质米面杂粮、高品质食用油等产品,大部分是市内的客户,但由于疫情影响,快递停运,部分货物未能及时发出。“我们主要是京东快递,现在快递业也开始复工,我们也在积极处理之前的订单。”

“年底是我们全年最忙的一波,线下办公有助于员工面对面沟通交流,效率更高,为年底冲刺注入了强大动力。”隔了20天,蒋萍与同事们终于见上了面,她高兴地说。

“大家看好可以下单哦! 链接已经放上了!”“双十一”、元旦、年货节等电商大促节点即将到来,记者看到,园区内不少商家通过直播带货、促销活动等多种方式全力备战,打好年底“收官战”。

做足防控措施 守护员工健康

在保障企业有序复工的同时,重庆网商产业园严格落实好疫情防控的主体责任,做好后勤保障。

“我们安排了专人每日两次对园区进行全面消杀,分别是早上8点和下午3点。”吴斌表示,“同时,在电梯、卫生间、台球桌等公共场所放置了消毒用品免费供企业员工使用,并为各企业发放了防疫物资,守护好企业员工的健康安全。”

除了园区,企业也积极做好防疫措施,“改堂食为打包盒饭,减少了人员聚集。”蒋萍表示,“按照防疫要求,我们规范员工佩戴口罩,定期安排司机和部分员工进行核酸检测。”

疫情期间,重庆网商产业园还主动承担社会责任,为园区企业实施租金减免政策,积极助力企业复工复产。



溉澜溪实验学校新建工程稳步推进

预计明年8月主体结构封顶

12月8日,记者从江北城开集团建北公司获悉,溉澜溪实验学校新建工程目前正有序复工复产,建设稳步推进,预计明年8月完成全部楼栋主体结构封顶。

记者在施工现场看到,建筑工人们正进行桩基、挡墙以及上部主体结构作业。据介绍,该工程桩基施工已完成60%,挡墙施工已完成70%。目前,项目建设方采取倒排工期、与班组签订节点计划等一系列赶工措施,预计明年8月完成全部楼栋主体结构封顶,2024年9月竣工交付。

记者 张超 摄影报道

区行政服务中心

恢复线下业务办理

12月7日,记者从区政务服务办获悉,进驻区行政服务中心的全部政务服务单位,30个无差别综合窗口已于当日恢复线下业务办理。

目前,区行政服务中心线下服务时间为周一至周五上午9:00至12:00,13:00至17:00(节假日除外)。进入区行政服务中心,需规范佩戴口罩,间隔一米排队,测量体温,持72小时内核酸阴性证明,出示健康码。

同时,办事企业和群众可通过电话(023-67872806)提前联系预约,做好办理准备,合理安排出行计划,减少在大厅的滞留时间。对于可网办事项,办事企业和群众可登录“渝快办”APP、重庆市人民政府网上办事大厅(<http://zwfw.cq.gov.cn>)、部门办事网站或APP客户端等方式进行网上办理。

记者 林豪 刘静 摄影报道



时值冬日,鱼嘴镇井池村的育兰基地,一片春意盎然——

家门口的兰花香了 村民的钱包鼓了



井池村石斛兰花基地

记者 林豪 摄

□ 记者 王德婧

“这是兰花,那个是金钗石斛……市场销路都很好。”12月6日上午10点,在鱼嘴镇井池村股份经济合作联合社的石斛兰花培育基地内,花卉工余国菊正在熟练地排苗。

时值冬日,万木萧条,在这座近600平方米现代化育兰大棚里,却是一片春意盎然:盆盆兰花、石斛整齐排列,香气四溢。单株价格数百元到数千元不等。

因地制宜 发展特色兰花产业

“你看,这个大棚里的温度和湿度,我从手机上都能实时查看,每个出风口的情况也都能第一时间知道,非常方便。”余国菊一边说着,一边熟练地操作着手机APP,大棚内部各个出风口的运转情况一目了然。比起人工增减温湿度,机器的精准优势格外明显。

据了解,井池村标准化石斛兰花阳光大棚于今年10月建成,可容纳2万盆兰科植物,种类包括春兰、剑兰、铁皮石斛、金钗石斛和鼓槌石斛等。棚内配置了自动喷淋系统、光照系统以及排风温控系统,可以通过手机APP操控,自动化进行浇灌、施肥、保温、采光、通风等农业生产工序,实现智慧农业。

“我们井池村背靠明月山,空气湿度大,生态环境好,为石斛兰花提供了良好的生长条件。”说起发展石斛兰花产业的缘由,井池村党支部书记、村委会主任郭军丽娓娓道来。

郭军丽说,培育的原材料都是在山里就地取材,比如大棚里用到的树皮、地皮花、松针土等等。同时,不同于温室大棚里的兰花,井池村的兰花经历了风吹雨打、高温酷暑,生命力会更加旺盛。

前来采购的某花市负责人唐建告诉记者,在重庆,石斛的培育目前是一个空白领域,市面上销售的大多来自外省,因为石斛的特殊药性,很多高端客户都很喜欢,再加上物以稀为贵,石斛的利润比其他的植物更高,因此做



12月6日,井池村石斛兰花基地,种植人员正在栽培石斛兰花。

培育基地还是很有前景和市场的。

用好资源 带动村民致富增收

曾经,井池村是无人知晓的“隐形村落”,为了壮大集体经济,促进乡村振兴,井池村建设兰花大棚,发展兰花产业,成立兰花种植农民专业合作社,并通过就业岗位、产业分红等方式,增加农户收入。

村民余国菊就是其中一员。她说,以前种庄稼,劳作十分辛苦,自从在基地打工以后,收入增加了不少。“现在在基地里打工,每天收入100元,一个月能多挣1000多元。”

“如今,这石斛兰花基地建好了,能更好带动村民致富增收。”郭军丽介绍,井池村石斛兰花培育基地是以公司+村集体经济合作社+村民的形式建立的专业兰花产业基地。

“我们全村现有165户565人,在村里长期居住的大多数都是老年人,这些老年人在家里只能干农活,所以村里通过发展产业让他们增收致富。”郭军丽说,井池村成立了股份经济合作联社,村民不仅可以流转土地加入合作社成为股东,还可以到花卉基地务工,在家门口就能挣钱。

以石斛兰花基地为例,村里将利用现有的石斛兰花资源,将生态农业和观光农业有机结合,打造以产业为支撑的乡村休闲旅游,如打造兰花知识科普研学基地,让市民观赏兰花的同时,了解兰花的种植技巧和兰花文化,真正实现农文旅融合发展。